
2023年幼儿园地震安全教育记录表 幼儿
园防地震安全教育教案(精选5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

幼儿园地震安全教育记录表篇一

“安全重于泰山”，安全工作是幼儿园工作的头等大事。幼
儿通过看电视、听大人的讲述对地震有一定的了解，但因幼
儿年龄小遇到危险不知道怎么办，大多会哭。根据幼儿的年
龄特点特组织此活动，培养幼儿防震减灾的安全意识和自我
保护能力。

二、活动目标

1、知道简单的地震知识。

2、通过演习，训练教师和幼儿在地震的状况下，根据幼儿园
的环境有序地通过安全疏散通道。

3、有防震减灾的安全意识和自我保护能力。

三、活动准备

1、幼儿、家长和教师共同收集报刊、杂志中有关汶川地震的
资料或图片。

2、课件：家庭、学校、户外、公共场所避险视频，

四、活动过程



(一)出示地震后的一组图片，激发幼儿兴趣。

2、幼儿自由发表对地震的看法，教师边引导幼儿把话说清楚。

(二)播放地震的课件，激起幼儿探索的兴趣。

1、看完后教师引导：地震是怎么产生的?

2、幼儿交流，教师边引导幼儿把话说清楚。

4、幼儿自由发表。

5、师幼一起总结避险方法：不要慌，不要逃，也不要跳，小
震不用跑，大震跑不了。听老师或者大人的指挥，就近找安
全的小地方躲避，保护好头部。等地面晃动小了再听指挥疏
散，撤离。如果是在一楼或平房就可以跑出到空旷的地方去。

6、那我们要怎么找安全的地方?什么地方安全?

7、播放视频：在幼儿园、在家、在户外、在公共场所怎么找
较安全的地方躲避?请幼儿找出来。

8、幼儿小结不同地方怎么找地方躲避较安全。在幼儿园是蹲
在桌子下双手抱头，再听指挥疏散;在家用枕头或被子盖头，
就近在卫生间、墙角、厨房、桌子下、床下等地方;在公共场
所要跟着大人找到最近的桌子下、墙角等地方。在户外就蹲
在地上抱头就行。

(三)教幼儿安全有效的撤离

1、学习正确的撤离动作，提问：我们撤离的时候如何在运动
的过程中保护自己?幼儿讨论寻找最有效的保护方法。(双手
抱头、上身向前弯曲，快速撤离)

2、出示班级撤离图，带幼儿观察并找出班级在紧急



情况下撤离的路径和位置。引导幼儿讨论：为什么撤离时要
走图中标注的路径?使幼儿了解图中标注的撤离路径是离户外
安全地带最近的一条通道。

3、带幼儿观察撤离路径的条件(几层楼梯、弯道情况等)，引
导幼儿讨论：怎样走，到达安全地带最快?启发幼儿讲述撤离
方法和注意事项。如可以分成两队，沿楼梯两侧迅速撤离;按
顺序，不拥挤;听老师的指挥等。(幼儿下楼梯的路线是男生
靠楼梯扶手，女生靠墙同时下楼。因为男女生的反映、运动
能力相比较男生要强，分开可以提高逃离的速度，也可以给
女生更多的行动空间)

4、组织幼儿“实战演习”。演练室内避震及紧急撤离。如幼
儿在撤离情况下出现拥挤、用时过长等情况，教师带幼儿查
找原因，再次演习，使幼儿掌握正确、快捷的撤离方法。

五、活动结束。

幼儿园地震安全教育记录表篇二

今年5月12日是我国第xx个防灾减灾日，其主题是“减少灾害
风险建设安全城市”。为了提高幼儿防灾减灾意识，普及防
灾减灾知识和技能，20xx年5月12日下午金山中心幼儿园组织
了一场防震减灾的应急演练。

演练前，老师带领幼儿观看了“防灾减灾知识”有关视频，
并通过“防灾减灾知识”图片让幼儿说出应怎样采取营救措
施，整个活动孩子们表现非常积极，对“防灾减灾知识”掌
握牢固。

通过这次“防灾减灾知识”活动开展，引导幼儿掌握了防灾
减灾知识，培养了幼儿从小增强防灾减灾意识和自救互救能
力，让幼儿再次体验到在紧急情况下如何做到不慌张，保护
好自己，提高了应急避险能力。



幼儿园地震安全教育记录表篇三

地点：xx幼儿园小二班教室

参会人：姚x郑李x郑xx胡x娥李x吴x丽刘x

黄萍黄玲x玉x

主持人：胡松x黄xx

会议资料：有秩序的进行活动

本周工作安排：

学习有秩序出入教室，不乱跑乱奔

教师应及时排除园内、班内不安全因素

在加强常规方面，做到井然有序，要求幼儿自觉的排队洗手.
喝水.小便等外出活动时间，要听从教师的安全，教师要注意
外出安全，并组织好课外活动。

加强体育锻炼，增强幼儿在体育活动中的自我保护意识，有
效避免意外伤害。

幼儿园地震安全教育记录表篇四

今年的5月12日是我国第xx个防灾减灾日，主题是“减少灾害
风险，建设安全城市”。为预防地震这一自然灾害的发生，
我园组织了本次演练活动。

9时30分，随着急促的警报声响起，幼儿园立即启动防震减灾
应急疏散演练预案，各相关教师即刻到达指定位置，全园幼
儿在教师的引导下，迅速疏散到安全集合地点。



整个演练过程无幼儿摔倒、碰撞等意外情况发生。演练结束
后，我园就演练活动进行了总结，分管安全工作的.朱园长指
出了优点和不足，并强调人人都要熟悉应急疏散线路、掌握
正确的逃生、自护自救技能。

为了搞好这次防震减灾疏散演练，幼儿园制定了《防震应急
疏散演练实施方案》，组织召开了安全工作会议，安排了防
震减灾疏散演练活动相关事宜，明确了大家各自的职责，对
安全逃生方法、路线、注意事项等进行了详细的安排。各班
班主任还给幼儿详细讲解了地震前的预兆、相关的逃生技巧
及此次演练的注意事项和逃生路线。

幼儿园地震安全教育记录表篇五

xxxxxx

总指挥： xx

副总指挥：xx

组长：xx

成员：xxx

（一）紧急避震：当假定地震发生时，各班当堂授课教师快
速有序组织本班学生躲到桌子下面，双手抱头，防治头部受
伤。

检验师生应急避险方式的科学性和避险场所的安全性。

（二）紧急疏散：当听到紧急疏散指令后，各分队工作人员
快速到位，各班当堂授课教师迅速有序的组织本班学生撤离
出建筑物，前往我校的地震避险场所----操场。



检验紧急疏散路线设计的合理性、避难场所的安全性和师生
紧急撤离时的组织纪律性。

1.教学楼各楼层负责人：

一楼：x 二楼： 三楼： 四楼： 综合楼：

2.发生地震时，各班当堂教师要迅速组织学生双手抱头躲到
课桌下面，听到疏散信号后，迅速有序的组织学生快速离开
建筑物，在疏散过程中，双手抱头，听从安全员的引导，不
要惊慌。

3.楼梯拐弯处的安全员：（地震发生后，安全员要尽可能的
到达自己的疏散位置）

教学楼东南角楼梯：

一楼和二楼交接处：

二楼和三楼交接处：

三楼和四楼交接处：

教学楼东北角楼梯：

一楼和二楼交接处：

二楼和三楼交接处：

三楼和四楼交接处：

教学楼西边楼梯处：

一楼和二楼交接处：



二楼和三楼交接处：

三楼和四楼交接处：

综合楼楼梯处：

一楼和二楼的交接处：

二楼和三楼的交接处：

三楼和四楼交接处：

一楼出口处：

办公楼：发生地震时所有老师快速的双手抱头躲到办公桌下，
听到疏散信号后，有序的离开办公室，前往操场，党员教师
要发挥先锋模范作用，注意保护老教师、有身孕的教师及生
病教师。（如地震发生时，办公室有学生，教师要保护好学
生的安全。）教师在疏散时要尽可能照顾到一同疏散的学生。

疏散途中：

广播信号：

疏散集中地（田径场）指挥：

4.各队要在总指挥的指挥下，有序、有效的采取行动，将地
震伤亡减到最小。

5.疏散时，各班按照平时演练的情形进行疏散，团员同学要
发挥先锋模范作用，大同学照顾小同学，男同学照顾女同学。

6.一切行动听从指挥。疏散时，第一不能跳楼；第二不能蜂
拥争相向外拥挤；第三疏散时同学之间保持一定的距离，在
老师的带领下迅速疏散到操场。



7.到达操场后，各班班长和体育委员迅速检查本班人数，并
将人数报到集中地指挥汪小宝老师处。

8.集中地指挥快速的统计结果向总指挥汇报。

发生地震鸣36秒 停24秒 反复3遍

地震结束 疏散信号 鸣6秒 停6秒 反复15遍

1.假定地震发生，指挥部发出启动演练暨紧急避险指令。

2.师生就近紧急避险。

3.假定第一波地震平静，指挥部发出紧急撤离指令。

4.师生紧急撤离，疏散到临时避难场所。

1.明确责任，负起责任，演练开始前要到达所负责的岗位，
每层的楼梯口、疏散路线每个拐弯处等，都要有人负责。

2.要严肃，要当作是真的地震发生，而不是一种游戏。

3.及时纠正学生不正当的动作。

4.当发生意外事故时，要及时作出处理。

5.集合后及时清点人数。


